



新闻热线:15005300126

匠心筑梦育人 “职”繁“业”茂正当时

——菏泽职业学院高质量发展纪实



省、市领导视察菏泽职业学院大学科技园



香港震雄集团主席兼总裁蒋丽婉女士参观菏泽职业学院蒋震智能制造学院



校园生活成果展示——校地携手助推学生美好未来



菏泽职业学院承办的教育部“汉桥”项目内亚项目



沿黄区师生在菏泽职业学院体验“非遗”魅力



建国75周年,学院学生举行庆生活动

职业教育,是教育,更是民生;是传承,更是希望。

走进菏泽职业学院,仿佛置身一座现代园林。这里茂林修竹、美池映照,与一栋栋楼宇交相辉映,风景如画。校训“修德、明志、精工、强能”八个大字,在阳光下熠熠生辉。教学楼里,教师潜心治学,传道解惑;学子勤学创新,苦练本领,一派朝气蓬勃景象。课堂外,学生奔赴实训基地,从校园到岗位,从理论到实践,开启蝶变。

一群群青春的身影,意气风发,蓬勃向上,正如这所六十年的名校,一路高歌,芳华正茂。今天,菏泽职业学院这艘鲁西南的职教航母,沐浴国家“大力发展战略性新兴产业”的春风,紧贴高水平高职学校和专业群(“双高”)建设目标,乘风破浪,开启了高职教育改革和高质量发展的华彩篇章。

潮涌鲁西南,风劲好扬帆。一批批高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠将从菏泽职业学院走出,成为助推齐鲁大地高质量发展的生力军。

党建引领 筑牢“思想阵地”

百年大计,教育为本。

“行是知之始,知是行之成”,职业教育是与经济社会发展联系极为密切的教育类型,践行“知行合一”的教育理念,是培养高素质技术技能人才的关键。学院党委始终坚持以党对教育工作的全面领导,秉持‘为党育人、为国育才’的初心使命,全面贯彻党的教育方针,坚定社会主义办学方向,践行立德树人根本任务,社会主义大学底色更加鲜亮。”菏泽职业学院党委书记张庆国掷地有声,引领着菏泽人积极投身于红心铸魂、匠心筑梦的伟大事业中去。

日前,入选国家级志愿团队“一朵小红花”遵义会议精神宣讲团成员,前往菏泽市政协文史馆进行参观学习,探寻菏泽红色文化和冀鲁豫区南下干部在贵州革命的动人事迹,丰富宣讲的内容与素材,提升宣讲的层次与维度。“现在,像这样的红色活动吸引着越来越多的有志学子加入,成为学校开展好思政工作的一大‘利器’”。带队的学院团委书记庞庆强介绍。

火车跑得快、全靠车头带。学院扎实推进党建与业务深度融合,确立了“强基础、善治理、创特色、求突破”的党建与业务融合发展规划,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设,形成了党建与业务一体化发展的格局。通过组织申报省级党建工作示范高校、标杆院系和样板支部,深入开展“三立三做”党建品牌创建专项行动,不断激发和释放基层党建工作活力。通过创新开展“青蓝”“薪火”“人梯”三大工程,完善干部培养和培训机制,全面提升年轻干部综合能力,打造了一支忠诚担当的高素质专业化干部队伍。

思想铸魂,硕果累累。目前,菏泽职业学院入选山东省网络教育素养培训基地,打造了省级中华优秀传统文化传承创新基地、菏泽市首批大思政课实践教育基地、市级见义勇为实践教育基地、市级中小学生研学基地、“青春一菏职韵”廉洁文化馆5大校园文化工程,形成了与菏泽市档案馆、菏泽市烈士陵园、冀鲁豫边区革命纪念馆、红三村抗日联防遗址等共建红色文化教育基地,大力弘扬红色文化的“大思政格局”。在平台建设的基础上,菏泽职业学院深入梳理专业课教学内容,挖掘课程思政元素,有机融入课程教学,达到润物无声、风化成的育人效果。

强基固本 打造“职业教育高地”

凡源远者必流长,凡根深者必叶茂。



菏泽职业学院



学生实训